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A Berettyó folyó, a Hosszúasszó és Eger pa-
tak összefolyásának völgyében, a Szilágysá-
got Biharral, az Érmelléket a Hegyközzel
összekötõ öt jelentõs út találkozásánál tele-
pült MMaarrggiittttaa..

Már az õskortól lakott település. Nevét
elõször a Váradi Registrum említi 1216-ban.
Elsõ urai a Lackfiak voltak. 1370-ben Zsig-
mond király vámszedési és vásártartási jogá-
ban megerõsíti. 1422-ben már mint a Csáky
család birtokainak egyik központját említik.
A Csáky családtól a Melki Apátság vásárolta

meg a 11 000 kat. holdat magába foglaló birtokot.
Margitta a vidék gazdasági és vásárközpontja volt. Egy 1770-es okmány szerint „heti

vásárunk minden pénteken, országos vásárunk pedig minden esztendõben hatszor esik”. Nálunk
ma is pénteken tartják a heti vásárt.

A kupecek, alkuszok több százával hajtották az itt
fölvásárolt marhacsordákat Budáig, Bécsig. Az elkelt
szarvasmarhákat a mázsaházban mérték le. A Fazekas
utcában lakó fazekascsaládok nemzedékei apáról fiúra
hagyományozták  ezt az õsi mesterséget. A tímárok kitûnõ
bõrt biztosítottak a csizmadiamestereknek, akik nemcsak
a helyi szükségletet és a vásárosok igényeit elégítették ki,
de áruikat más vásáros-
helyekre is elszállítot-
ták. Számos kovács,
szûrszabó, magyarszabó,
szíjgyártó kínálta még
portékáját a vásárokon.

Az iparos és kereskedõ margittaiak mindig támogatói voltak
a kultúrának. A vásári sokadalom vonzotta a vándorszínésze-
ket, cirkuszi „csepûrágókat”, kötéltáncosokat, szemfényvesz-
tõket, állatidomárokat. Vándorszínész korában Petõfi Sándor
is fellépett „truppjával”a csizmadiaszínben.

Margitta a megye egyik legnagyobb bortermelõ mezõvárosa
volt, 25 település lakóinak biztosított munkalehetõséget kora
tavasztól késõ õszig. Régen azt mondták, nem is igazi margit-
tai az, akinek nincs szõlõje a hegyen.

Itt születtem

Õsi városunk mégis él, ha mi, mindannyian
éltetni akarjuk. (Papp Attila)

A református templom

A lápos, mocsaras, nádas határ
veszély esetén a lakosság jó
rejtekhelye volt

Margitta
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Összeállította a margittai 
IV. G és III. Step by step osztály 
Kovács Katalin és Fügedy Anikó

tanítónõk segítségével.

Legfontosabb folyóvizünk neve, a Berettyó õsi összeté-
tel: elõtagja a láperdõs, bozótos területet jelentõ „berek”,
utótagja a ma már kihalt, folyóvizet jelentõ „jó” szavunk.
A Berettyó vize malmokat hajtott.

Idõs emberek még emlékeznek a nagy kiterjedésû láp-
tölgyesre a Berettyó partján. Az iszapos talajban ölnyi
vastag tölgyfák nõttek. Ma itt már legelõ van.

Margitta központjában áll a Csáky uraságok barokk
stílusú kastélya, mely polgármesteri hivatal és napközi.
Itt épült a város elsõ patikája, Horváth Imre költõ
nagyapjának gyógyszertára. A költõ szülõházán ma két-

nyelvû tábla áll.
Duka János néprajzkutató is városunk szülötte.

Népmesét, mondát, gyermekjátékokat gyûjtött.
Horváth János irodalomtörténész tiszteletére a szü-

lõváros, Margitta reformátussága 1994-ben emlék-
táblát avatott. Ady Endre szobrot is avattunk, hiszen
a nagy költõ Horváth János vendégeként egy szüret
alkalmával Margittán járt. 

Napjainkban 2 római katolikus, 1 görög katolikus,
1 református és 1 ortodox templom van Margittán. A
katolikus közösség számára a katolikus Csákyak
1722-ben templomot és iskolát építtetnek. 1874-ben
nagyrészt közakadokásból fölépült a nagy református
iskola, a mi iskolánk.

Az õshonos magyar lakosság mellett a margittai
zsidóság két és fél évszázadon át jelentõs szerepet
töltött be a település kereskedelmi, gazdasági, pénzü-
gyi és szociális életében. Elsõ imaházuk 1742-ben
épült fából, 1861-ben a helyére új, impozáns zsinagó-
gát emeltek.  

A margittai magyar oktatás több mint 350 éve szol-
gálja a város, a nemzet fejlõdését, kultúráját, fönnma-
radását.

A mi iskolánk

Gyakran kirándulunk a Berettyó partjára

Az oktatás ma magyar és román tago-
zaton folyik. Mesevetélkedõt, szavalóver-
senyt, anyanyelvi versenyt, nyaranta pe-
dig néptánctábort szervezünk. Nagy
Albert a Szeged Táncegyüttes vezetõje és
a micskei igazgatónõ, Hodgyai Edit nép-
táncot oktat nekünk. Mindannyiuknak
köszönjük áldozatos munkájukat. 

A gyógyító margittai termálfürdõ az
ország minden részébõl sõt külföld-
rõl is vonz ide vendégeket


